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Referat	af	Generalforsamling	i	Hørby	Bådelaug	2024,									
afholdt	17.	marts	2024	i	Tuse	Næs	Hallen.	

	

Formanden	bød	velkommen	til	årets	Generalforsamling.		

1.		Valg	af	dirigent.		

Bestyrelsen	foreslog	Jan	Schunck	–	der	blev	valgt.	Dirigenten	takkede	for	valget	og	
kunne	konstatere	af	Generalforsamlingen	var	lovligt	indkaldt.																																		
Niels	Aagaard	anførte,	at	der	i	indkaldelsen	til	Generalforsamlingen	var	anført	at	
medlemmerne	skulle	melde	sig	til	–	hvilket	ikke	er	beskrevet	i	Bådelaugets	love.	
Bestyrelsen	svarede,	at	tilmeldingen	alene	skulle	bruges	som	et	planlægnings-
værktøj	-	blandt	andet	af	hensyn	til	frokosten,	og	at	fremtidige	indkaldelser	vil	blive	
justeret.																																																																																																																																			
Som	stemmetællere	blev	valgt	Jan	Ulrik	og	Ib	Andersen.																																														
Det	blev	konstateret,	at	der	var	33	stemmeberettigede	til	stede	og	at	
Generalforsamlingen	derved	var	beslutningsdygtig.	Dirigenten	gennemgik	
dagsordenen	og	konstaterede,	at	dele	af	dagsordenens	pkt.	3	(de	ændrede	love	som	
bestyrelsen	fik	mandat	til	at	tilpasse	ved	Generalforsamlingen	i	2023)	skulle	flyttes	
til	dagsordenens	pkt.	5	

	

2.	Bestyrelsens	beretning.	

Det	er	med	glæde,	men	også	med	erkendelse	af	udfordringer,	vi	præsenterer	
beretningen	for	det	forgangne	år.	Vi	har	oplevet	en	række	vigtige	begivenheder,	
beslutninger	samt	initiativer	som	vi	gerne	vil	informere	jer	om.																																						
Vi	har	afholdt	9	bestyrelsesmøder	i	det	forgangne	år.																																																									
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I	løbet	af	året	har	vi	fortsat	traditionen	med	Onsdags-hygge-bygge	og	Pligtarbejde,	
som	har	skabt	et	solidt	fællesskab	blandt	vores	medlemmer	og	bidrager	i	høj	grad	til	
at	havnen	kan	fremstå	vedligeholdt	og	i	god	stand.		

Vores	populære	badebro	har	været	flittigt	brugt	og	har	været	et	centralt	
samlingspunkt	for	både	unge	og	ældre,	men	også	en	udfordring	omkring	isen	i	
vinter,	som	vi	skal	have	løst	inden	næste	vinter.					

Der	blev	afholdt	loppemarked	i	Pinsen,	hvor	medlemmer	og	lokale	deltog.	
Arrangementet	gentages	i	2024.	

Fællessejlads	til	Orø,	hvor	vi	fik	mulighed	for	at	nyde	naturen	og	Orø	Kro	i	godt	
selskab.	Lignende	arrangement	vil	blive	gentaget	i	år.							

	Havnen	deltog	også	med	stort	entusiasme	i	SKVULP	festivalen,	hvor	vores	deltagelse	
var	med	til	at	fremme	vores	forenings	ånd	og	profil.			

Sommerfesten	var	endnu	en	anledning	til	at	fejre	vores	fællesskab	og	samtidigt	hylde	
vores	foreningsliv.	Kirkerne	på	Tuse	Næs	holdt	samme	weekend	den	traditionelle	
Alsang	på	havnen.	

Vi	er	også	glade	for	at	kunne	meddele,	at	vores	stander-flagstang	er	blevet	renoveret	
-	med	hjælp	fra	frivillige	kræfter	og	atter	står	som	et	flot	symbol	på	vores	sejlklub.				

Vores	samarbejde	om	at	takle	oversvømmelsen	i	december	var	en	afgørende	indsats.	
Gennem	en	fælles	og	koordineret	indsats	af	vores	medlemmer	og	lokalbefolkningen,	
har	vi	formået	at	bevare	vores	klubhus	og	sikre	vores	fællesområder	bedst	muligt.																																																																																																		
Så	det	der	kunne	have	blevet	en	dårlig	dag	for	havnen	(vi	kunne	jo	ikke	vide	hvor	
meget	vandet	ville	stige)	blev	vendt	til	en	hyggelig	og	sjov	dag	med	masser	af	folk	på	
havnen.	

Vi	har	desværre	oplevet	problemer	med	forladte	og	misligholdte	både	på	land	og	i	
vandet.	Det	er	et	problem,	som	bestyrelsen	arbejder	hårdt	på	at	løse.	Vi	har	besluttet	
fremover,	at	sende	skyldnere	til	inkasso	og	vi	er	opmærksomme	på	behovet	for	
ændringer	i	vores	vedtægter.	

Vi	fortsætter	vores	arbejde	med	at	implementere	bom	til	landpladsen	–	for	at	
regulere	adgangen.	Bommen	vil	kun	blive	brugt	i	vinterhalvåret.	Bommen	er	vigtig	
for	at	sikre,	at	kun	medlemmer	med	ærinde	har	adgang	til	vores	landplads.	Bommen	
er	kommet	og	vil	blive	opsat	af	frivillige	med	rette	kompetencer.	

Vi	har	fået	slået	nye	pæle	i	havnen	–	trækprøverne	gav	nogle	knækkede	pæle.	De	nye	
pæle	er	olie-borerør	med	plastickapper	over.	Valget	er	faldet	på	olie-borerør	efter	
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anbefaling	fra	havne-entreprenøren	som	har	udført	arbejdet.	Firmaet	har	stor	
erfaring	fra	andre	havne	med	disse	rør.	

Omkring	tildeling	af	havnepladser,	har	der	været	nogle	udfordringer.	Vi	er	
opmærksomme	på,	at	ikke	alle	medlemmer	kan	blive	100	%	tilfredse	med	tildelingen	
af	havnepladser.																																																																																																																								
Vi	forsøger	at	imødekomme	alles	behov	så	godt	som	muligt,	men	for	at	110	
havnepladser	skal	kunne	gå	op	i	en	højere	enhed,	er	det	vigtigt	at	forstå,	at	alle	
bådejere	er	en	del	af	et	stort	fællesskab	og	at	alt	arbejde	foregår	på	frivillig	basis.		
Der	bruges	megen	tid	bag	kulisserne	for	at	tilgodese	alle	medlemmer.	Som	det	er	nu,	
har	alle	en	plads	de	kan	være	på,	komme	ind	og	ud	af	samt	med	den	fornødne	
vanddybde.	

Vi	har	igen	i	år	slået	ned	på	dårlig	stemning	og	dårlig	opførsel	i	havnemiljøet.	Vi	
tolererer	ikke,	at	vi	skal	bruge	vores	fritid	på	fnidder	og	møjsnak.		Det	er	
ødelæggende	for	entusiasmen	og	dræner	arbejdet	for	fællesskabet.																													
Vi	opfordrer	alle	medlemmer	til	at	behandle	hinanden	med	respekt	og	venlighed.	Har	
man	et	seriøst	emne,	man	selv	har	del	i	og	som	man	mener	skal	tages	op	–	så	lad	
være	med	at	tage	fat	i	enkeltpersoner,	men	skriv	i	stedet	på	hjemmesiden	under	
”kontakt	bestyrelsen”.			

Der	er	blevet	foretaget	ændringer	i	reglerne	for	mast	på	både	om	vinteren,	samt	
kontrol	af	ansvarsforsikring	inden	bådisætning.	Det	vil	sige	betalt	ansvarsforsikring	
skal	forevises	inden	båden	sættes	i	vandet	og	der	gives	ikke	dispensation.	Disse	
ændringer	er	blevet	implementeret	for	at	forbedre	sikkerhed	og	orden	i	havnen.	

Vi	vil	gerne	opdatere	jer	på	status	for	Ungdomsafdelingen,	herunder	antallet	af	
tilmeldte	medlemmer	og	status	for	udstyr.	Desværre	er	der	for	tiden	ikke	den	store	
interesse	og	der	arbejdes	på	det.	Vi	vil	også	gerne	drøfte,	om	der	er	behov	for	at	
sælge	noget	af	udstyret.	

Der	er	søgt	om	tilladelse	til	yderligere	3	nye	grejskure.	Medlemmer	med	fast	
bådplads	kan	skrive	sig	på	venteliste	til	et	skur.	

Vi	har	også	udgivet	en	folder	med	gode	råd	og	tips	til	alle	medlemmer.	”Praktisk	info	
til	klubbens	medlemmer”	og	den	ligger	på	hjemmesiden	–	hvor	I	også	kan	tilmelde	
jer	nyhedsbrevet.	

I	år	er	det	50	år	siden,	der	blev	afholdt	stiftende	generalforsamling.		Det	skal	
naturligvis	fejres	i	forbindelse	med	sommerfesten	i	starten	af	september.	Der	vil	blive	
afsat	midler,	så	Bådelauget	er	med	til	finansiere	festen.	
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Til	slut	vil	bestyrelsen	gerne	takke	alle	de	frivillige	kræfter,	der	arbejder	på	at	vi	alle	
kan	nyde	vores	hyggelige	og	pænt	vedligeholdte	havn.	Uden	jer	og	jeres	
kompetencer	og	engagement,	havde	vi	ikke	denne	oase	at	nyde	og	være	stolte	af	at	
være	en	del	af.	

Bestyrelsens	beretning	blev	godkendt	uden	bemærkninger.	

																									

3.	Forelæggelse	af	regnskab	2023	til	godkendelse,	samt	budget	for	2024.	

Kassereren	fremlagde	og	gennemgik	regnskabet	for	2023	–	herunder	bestyrelsens	
og	revisorernes	påtegninger.	Mogens	Weinrich	(revisor)	tilkendegav,	at	det	ikke	er	
tilfredsstillende,	at	store	dele	af	Bådelaugets	midler,	er	anbragt	til	0	%	i	rente!	
Bestyrelsen	svarede,	at	man	ønskede	Generalforsamlingens	accept	af,	at	midler	blev	
investeret.																																																																																																																			
Regnskabet	blev	derefter	godkendt	af	Generalforsamlingen.	

Spørgsmålet	om	investering	af	Bådelaugets	midler,	blev	lagt	ud	til	debat.		Blandt	
andet	blev	der	bemærket,	at	det	ikke	var	risikofyldte	investeringer	der	blev	
opfordret	til.		At	det	ville	være	fornuftigt	at	dele	investeringerne	op,	samt	at	det	er	
vigtigt	at	Bådelaugets	midler	er	til	rådighed.																																																																				
Den	inviterede	investeringsrådgiver	(Jon)	gennemgik	sammenhænge	og	muligheder.	
Der	var	mulighed	for	at	stille	spørgsmål.																																																																										
Efter	debatten	konkluderede	dirigenten,	at	der	tilsyneladende	var	et	ønske	om	at	
investere	dele	af	Bådelaugets	midler.	Dirigenten	bad	om	generalforsamlingens	
tilkendegivelse	om	der	måtte	investeres	og	om	Jon	måtte	bruges	som	uvildig	
rådgiver.	Ved	håndsoprækning	blev	dette	godkendt	med	overvejende	majoritet	og	
bestyrelsen	blev	herefter	pålagt	at	iværksætte	en	”fornuftig”	investering	af	dele	af	
Bådelaugets	midler	og	at	benytte	ekstern	rådgiver	ifm.	dette.																																															

Kassereren	fremlagde	og	gennemgik	derefter	Budget	2024.	

	

4.	Fastsættelse	af	kontingent.	

Bestyrelsen	foreslår	uændret	kontingent	i	2024.	Godkendt	af	Generalforsamlingen.	

	

5.	Behandling	af	indkomne	forslag.	

a.		Godkendelse	af	ændringer	i	love	fra	2023	–	vedtaget	uden	bemærkninger.	
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b.	Det	foreslås,	at	der	ikke	anvendes	flere	af	de	allerede	leverede	olierør	som	
fortøjningspæle	i	havnen	–	bortset	fra	til	pladser,	hvor	der	forventes	kun	at	ligge	små	
både.		Allerede	nedrammede	olierørspæle,	hvor	de	er	underdimensionerede	i	forhold	
til	bådpladsen,	udskiftes	med	andre	nye	pæle,	der	har	den	fornødne	styrke.			
Forslagsstiller	Niels	Aagaard																																																																																																
Efter	en	længere	debat,	blev	forslaget	forkastet,	men	der	var	enighed	om,	at	der	
fremover	skal	anvendes	større	dimension	af	rør	(140	–	160	mm)	til	de	store	pladser,	
de	indkøbte	rør	(114	mm)	kan	fortsat	anvendes	til	de	mindre	både,	der	skal	udføres	
trækprøver	hvert	år	og	med	100	kg	større	træk.	

c.	Det	foreslås,	at	den	5,5	meter	brede	14	meter-plads	på	Østbroen	reduceres	i	
bredden	således,	at	pladsen	kommer	bedre	i	harmoni	med	de	både,	der	må	forventes	
på	denne	plads.	Dette	kan	ske	ved,	at	der	nedrammes	en	ny	ekstra	pæl	eller	at	der	
som	alternativ	hertil	flyttes	en	eksisterende	pæl.																																										
Forslagsstiller	Niels	Aagaard																																																																																																	
Da	der	er	store	udgifter	forbundet	med	at	slå	pæle	i	havnen,	fandt	
generalforsamlingen	det	ikke	relevant	at	ændre	havnepladser	efter	den	enkelte	
bådejers	behov.		Forslaget	blev	forkastet.	

d.	Forslag:	Bestyrelsen	opfordres	til	at	love	medlemmerne	en	god	kommunikation	og	
sker	dette	mod	forventning	ikke,	foreslås	det,	at	generalforsamlingen	motiverer	den	
til	at	gøre	det.																																																																																																													
Forslagsstiller	Niels	Aagaard																																																																																															
Forslagsstiller	trak	forslaget,	men	bestyrelsen	tog	forslaget	til	efterretning	og	vil	
arbejde	på	at	forbedre	kommunikationen.																								

	

6.	Valg	til	bestyrelsen.	

-	Kasserer	John	Lygaard	ønskede	ikke	genvalg	-	bestyrelsen	foreslår	Claus	Junker,	
som	præsenterede	sin	baggrund.	Claus	Junker	blev	valgt	som	kasserer.	

-	Theis	Petersen	blev	foreslået	som	bestyrelsesmedlem.	Theis	Petersen	blev	valgt.	

-	Rasmus	Christensen	blev	genvalgt	som	bestyrelsesmedlem.	

-	Bo	Nielsen	blev	genvalgt	som	bestyrelsesmedlem.	

	

7.	Valg	af	bestyrelsessuppleant.	
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-	John	Thimsen	blev	foreslået	som	bestyrelsessuppleant.		John	Thimsen	blev	valgt.	

	

8.	Valg	af	kritisk	revisor	samt	revisorsuppleant.	

-	Revisor	Mogens	Weinrick	ønskede	ikke	genvalg.	Bestyrelsen	foreslog	John	Lygaard,	
som	blev	valgt.	

-	der	er	ikke	valg	til	revisorsuppleant	i	2024.	

	

9.		Beretninger	fra	udvalg	og	valg	til	udvalgene.	

-	Søren	Møller	Andersen	er	formand	for	sikkerhedsudvalget	og	kunne	berette,	at	alt	
sikkerhedsudstyr	på	havnen	er	blevet	tjekket	i	løbet	af	året.	Ligeledes	er	der	opsat	
ekstra	redningsstiger,	således	at	sikkerheden	er	optimal	i	havnen.	

-	Havneudvalget	har	Rasmus	Christensen	som	formand.		Der	har	i	2023	været	
gennemført	”onsdags-hygge-bygge”		og	Pligtarbejde	med	rigtig	god	tilslutning	fra	
medlemmerne	og	rigtig	mange	opgaver	er	løst.																																																								
Aktiviteterne	bliver	gentaget	i	2024	og	for	pligtarbejdets	vedkommende	udvidet	
med	én	dag	–	der	vil	komme	info	på	hjemmesiden.		Havnen	fremtræder	velholdt	og	
ryddelig	–	stor	tak	til	alle	frivillige	for	indsatsen.	

-	Aktivitetsudvalget	som	Finn	Jensen	står	for,	har	blandt	andet	haft	fælles-tur	til	Orø,	
klubaften,	foredrag	og	Havnefest	på	kalenderen.																																																									
Gode	ideer	til	aktiviteter,	samt	hjælpende	hænder	ved	aktiviteter,	er	altid	velkomne.	

-	Miljøudvalget	står	Kim	Geertsen	for.	Det	må	forudses,	at	der	i	højere	grad	skal	
sorteres	affald	på	havnen.																																																																																																			
Det	vil	kræve	mere	af	medlemmerne,	samt	øge	omkostningerne	på	området.	

-	Ungdomsudvalget	har	Theis	Petersen	som	formand	og	han	satser	på,	at	der	i	2024	
kommer	en	lille	flok	ungdomssejlere.	I	forbindelse	med	SKVULP	vil	der	også	i	år	være	
aktiviteter	for	unge	sejlere.																																																																																														
Forslag	til	hvordan	vi	får	reklame	ud	for	ungdomssejlads	efterlyses	og	modtages	
meget	gerne.	

Formændene	for	udvalgene	blev	alle	genvalgt.	
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10.	Eventuelt.	

-	Formanden	takkede	afgående	kasserer	John	Lygaard	for	den	store	indsats	og	det	
store	engagement	gennem	rigtig	mange	år.		Generalforsamlingen	udtrykte	sin	
anerkendelse	ved	stående	applaus!	

-	Mogens	Hansen	bemærkede,	at	toiletbygningen	trænger	til	at	blive	renoveret	og	
tilbød	at	snedkere	ny	døre	til	bygningen.	Et	tilbud	som	blev	modtaget	med	tak!																																																																																													
Som	bekendt	er	det	Holbæk	Kommune,	der	står	for	den	udvendige	vedligeholdelse,	
men	da	kontrakten	omkring	leje	af	havnen	skal	genforhandles	i	2026	–	er	det	en	god	
ide	at	holde	lav	profil	vedrørende	krav	til	kommunen.		

-	Ole	Madsen	nævnte	Bådelaugets	traktor,	som	kan	køre,	men	som	godt	kunne	
trænge	til	vedligeholdelse.	Han	påtog	sig	at	vedligeholde	traktoren,	og	tilbuddet	blev	
modtaget	med	tak!	

Formanden	rundede	Generalforsamlingen	af	og	takkede	for	indlæg	og	debat	samt	
medlemmerne	for	fremmødet.																																																																																											
Tak	til	dirigenten	for	vel	udført	ledelse	af	Generalforsamlingen.	

Bådelauget	var	derefter	vært	for	frokosten.	

	

	

							Jan	Schunck																																																									Torsten	Larsen	

							Dirigent																																																																	Referent	

	

	

	

	

	

	


